
 

         Nr. 962 ●  28  AUGUST  2022                                                                           ANUL  XIX  (Nr.48)                                                                               

     

 

 

 

 

         

              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Liniile vieţii noastre sunt hotărâte de nimeni altul decât 

Dumnezeu, iar El ni le poate schimba, în funcţie de rugăciunile şi 

virtuţile pe care ni le cultivăm. Astfel, El a prelungit viaţa regelui 

Iezechia cu încă cincisprezece ani (Isaia 38: 5), precum a prelungit 

cu încă cincisprezece ani şi viaţa Sfântului Preacuvios Dius (vezi 

pomenirea la 19 iulie). Sfântul Vasile cel Mare s-a rugat lui 

Dumnezeu, şi, deşi bolnav de moarte, încât se afla în cele mai de pe 

urmă ale sale, Dumnezeu i-a dăruit ore ca să trăiască până 

dimineaţă, numai în scopul ca medicul lui personal să vadă minunea 

şi să creadă în Hristos. Acest medic era Iosif Evreul. 

Dar, aşa cum Dumnezeu puternic şi milostiv este ca să lungească 

zilele celor ce se tem de Dânsul, tot aşa puternic este El și să 

pedepsească cu scurtarea zilelor pe cei care se bălăcesc pururi în 

păcat. 

Împăratul Anastasie s-a înşelat cu erezia lui Severian (numită şi 

akefalită, sau a celor „fără de cap”), care împrăştia ideile că Biserica 

nu are nevoie de preoţi şi episcopi, ci că fiecare îşi poate fi luişi preot şi episcop, şi că fiecare are 

dreptul să interpreteze Sfintele Scripturi după cum crede el de cuviinţă şi să îi înveţe şi pe alţii să 

facă la fel! Zadarnic a luptat Sfântul Patriarh Ioan să îl determine pe împărat să se lepede de  

această înşelare şi să rămână întru adevărul ortodox. Împăratul nu numai că nu a ascultat sfatul 

arhieresc, dar l-a şi prigonit pe patriarh în multe feluri, şi se gândea chiar să-1 trimită în surghiun. 

Într-o noapte împăratul a avut un vis în care i s-a arătat un bărbat înfricoşat care şedea pe un tron 

foarte înalt, iar în mâini ţinea o carte. Acest bărbat a deschis cartea, a aflat numele împăratului în 

ea, şi a zis: „Am socotit să te mai las să trăieşti o vreme, dar, din pricina ereziei tale, iată! Şterg 

numele tău din Cartea Vieţii”. Precum acel înfricoşat bărbat a şi făcut. Înspăimântat, împăratul a 

sărit din pat şi a povestit visul celor care erau lângă el. Câteva zile mai târziu, palatul imperial a 

fost izbit de un fulger, care l-a ucis pe loc pe împăratul Anastasie. 

 (Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 
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